

Co přinesla IFA 2008

Od 29. srpna do 3. září se v Berlíně konal největší světový veletrh spotřební elektroniky. Své novinky předvedlo kolem 1 300 vystavovatelů. S nejdůležitějšími trendy vás seznámíme v tomto článku.

NIELS HELD



Philips 9.1 System HTS 9810 Více zvuku

1600wattový 5.1zvukový systém firmy Philips má díky inteligentním algoritmům znít jako souprava 9.1 – tak to alespoň odvážně tvrdí výrobce. Podporovány jsou zvukové standardy Dolby Digital, DTS a DivX 6; zadní reproduktory jsou bezkabelové.

CENA: CCA 1 900 EUR

DOSTUPNOST: ŘÍJEN 2008



Sony Bravia ZX1

Nejtenčí LCD TV

Technologie Edge LED umožnila dosáhnout u 40" televize Bravia ZX1 tloušťky jen 9,9mm. Zatímco běžné zobrazovače využívají podsvícení CCFL (výbojka se studenou katodou), zobrazovač Bravia ZX1 je podsvětlen z boku, pomocí polí LED diod. Sony tu navíc oddělila zobrazovač od přijímače – jednotky Media Receiver. Audiovizuální signály se už nepřenášejí dráty, nýbrž v reálném čase superrychlým bezdrátovým spojem.

CENA: CCA 100 000 Kč

DOSTUPNOST: LEDEN 2009

FOTO: BLACKBERRY SYNC.COM; MESSE BERLIN GMBH

Toshiba 46ZF575D Hezčí podívaná

Televizory firmy Toshiba řady ZF druhé generace se pyšní nejen certifikátem Full HD, 100Hz technikou a úsporným designem s úzkým rámem. Nové LCD přístroje s úhlopříčkami 40 a 46 palců mohou díky nové firemní technice Resolution+ „zušlechtit“ pro HD optiku také materiál v normě PAL, například běžné televizní vysílání.

CENA: DOSUD NESTANOVENA

DOSTUPNOST: ŘÍJEN 2008



Domácí kino



Ze zákulisí

Méně je více: Spotřeba klesá

Jakkoli se už techniky jako Full HD a 100 Hz v televizorech etablovaly, spotřeba proudu je u nich stále ještě příliš vysoká. Tomu se výrobci v roce 2008 rozhodli čelit sníženým příkonem v režimu stand-by – nové přístroje odebírají v režimu spánku méně než 1 watt. Comeback zažívá opravdový síťový vypínač, například u firem Metz a Toshiba. Televizory tak už nyní vyhovují limitům EU, které mají platit od roku 2010: podle rozsahu funkcí pak budou smět elektronické přístroje v režimu stand-by spotřebovávat ještě 1 nebo 2 watt, od roku 2013 už jen 0,5 nebo 1 W.

Medion Life P17005 Televizor s rekordérem

Nový 42" LCD značky Medion je televizor a videorekordér v jednom. V přístroji s atributem Full HD je zabudován 250GB pevný disk, na který je možno zaznamenávat televizní pořady bez přídavných zařízení. Pro silný basový zvuk poskytuje Life P17005 přípojku pro subwoofer, Virtual Dolby Surround simuluje prostorový zvuk.

CENA: DOSUD NESTANOVENA
DOSTUPNOST: LISTOPAD 2008



Pioneer BDP-LX91 Blu-ray perfektně

Se stále lepšími Blu-ray přehrávači se výrobci elektroniky začínají odvracet od DVD. Pioneer vybavil svůj špičkový model BDP-LX91 high-endovou čipovou sadou pro dosažení dokonalé černě; netrhavá reprodukce filmů při 24 snímcích za sekundu a bezztrátové zvukové formáty DTS HD a Dolby TrueHD jsou samozřejmostí. Podporován je rovněž Blu-ray s webovým připojením, neschází ani vlastní firemní řešení Precision Quartz Lock System pro optimální reprodukci z Audio-CD.

CENA: DOSUD NESTANOVENA
DOSTUPNOST: PROSINEC 2008

Grundig Vision 6 ECO Úspora ve stand-by

Když spí, nezlobí – tak se představil nejnovější LCD televizor Grundig Vision 6 ECO s panelem o úhlopříčce 26 nebo 32 palců. Model s certifikátem „HD ready“ vystačí v režimu stand-by s nepatrným příkonem 0,09 W. A Grundig dokazuje, že to jde ještě lépe: špičkový model Toronto z LCD řady CityLine už ve stand-by neodebírá vůbec žádný proud, a přesto jej lze zapnout dálkovým ovládním. K tomu potřebné zlaté kondenzátory ovšem přístroj prodražují, navíc není vývoj ještě dostatečně ekologický.

CENA: DOSUD NESTANOVENA
DOSTUPNOST: ŘÍJEN 2008

Sítě a web

Ze zákulisí

Bez přístupu na síť už to nepůjde

Hlavním zakládáním veletrhu se stala zkratka DLNA (Digital Living Network Alliance). Téměř ve všech přístrojích se už v současnosti nachází LAN klient nebo server na bázi tohoto standardu. Jeho předností je to, že i přístroje různých výrobců, třeba televizor a PC, spolu mohou komunikovat a například tak promítnout fotografie z kanceláře přímo do obývacího pokoje. DLNA také usnadní bezdrátovou distribuci hudby po celém domě. Stále více rovněž přibývá internetových funkcí ve spotřební elektronice. Objevují se první televizory vybavené webovými „widgety“, které na jejich ploché obrazovky přinášejí speciálně připravené informace – podobně jako teletext, jenže daleko hezčí.



Femtocell UMTS síť pro domácnost

Čím je pro notebooky a pécčka WLAN router, tím se má stát Femtocell pro mobilní telefony s UMTS. Jako speciální druh směrovače umožní v kancelářích nebo bytech vytvářet miniaturní rádiovou síť pro mobily, která se připojuje k lince DSL. Díky ní se mohou hbité telefony jako iPhone 3G třeba i ve sklepě nebo na venkově bez problémů připojit k webu.

CENY: DOSUD NESTANOVENA
DOSTUPNOST: VE ZKUSEBNÍM PROVOZU



Pioneer KRP-500A

Plazma v síti

50palcový plazmový televizor KRP-500A může díky integrovanému síťovému klientovi přistupovat k hudbě, filmům a fotkám v domácí síti. Ačkoliv je přístroj plný špičkové techniky, jeho tloušťka dosahuje jen 64 mm – umožnil to oddělený tuner, který je připojen přes DisplayPort.

CENA: DOSUD NESTANOVENA
DOSTUPNOST: ŘÍJEN 2008



Samsung LCD 750

Plochý a s internetem

Nový Samsung LCD s Full HD, podsvětlením diodami LED a 100Hz technikou přesvědčuje nejen obrazovou kvalitou – v podobě InfoLife poskytuje také webovou službu, jejímž prostřednictvím lze na obrazovku vyvolávat zprávy, předpověď počasí nebo burzovní informace. Content Library zase zainteresovaného uživatele zásobí kuchařskými recepty, hrami nebo tréninkovými informacemi.

CENA: DOSUD NESTANOVENA
DOSTUPNOST: ŘÍJEN 2008

Loewe Individual Mediacenter Dům plný hudby

Audioserver pro celý dům představila firma Loewe v podobě systému Individual Mediacenter. Multimediální centrála přehrává do sítě CD, rádio šířené po FM vlnách i po webu, hudbu z připojeného iPodu nebo z pevného disku. Dévédéčka centrála přepočítává na Full HD, prostřednictvím WLAN nebo homeplugu lze připojit přijímače ve vedlejších místnostech.

CENY: DOSUD NESTANOVENA
DOSTUPNOST: 1. ČTVRTLETÍ 2009



Sony PS3-Network

Nákup filmů on-line roste

Po Microsoftu (Xbox 360) a Applu (Apple TV) spouští nyní také Sony službu streamování a stahování filmů pro svou herní konzoli PlayStation 3. Televizní seriály a filmy jako Spiderman nebo Rocky jsou k dispozici jak v HD, tak i ve standardním rozlišení; spolupracují všechna významná filmová studia, mezi nimi Warner, MGM a Disney. Zatím bohužel jen v USA.

CENA: CCA 3-6 USD (PŮJČOVNĚ), 10-15 USD (KOUPEĚ)
DOSTUPNOST: V USA IHNEDE (EVROPA POZDĚJI)

placená inzerce

DynamicHD-live On-line možnosti Blu-ray



Technologie BD-Live, která má umožňovat doplňování obsahu Blu-ray disků přímo z webu, je sice už minimálně půl roku známá, nicméně teprve nyní se objevují první disky. Například studio Imagination prezentovalo na krátkém animovaném filmu „Big Buck Bunny“ nové možnosti této technologie. Jediným tlačítkem tak získáte ke sledovanému filmu nejčerstvější informace, galerie obrázků, přístup na příslušnou webovou stránku filmu nebo vám bude umožněna pohodlná kalibrace a seřízení obrazu a zvuku pomocí ilustračních obrázků.

CENA: NUTNĚ MÍT PŘEHRAVAČ S FUNKCÍ BD-LIVE
DOSTUPNOST: IHNEDE

BlackBerry Thunder (9500) Vše jedním dotykem

Odpovědí na iPhone 3G od Applu chce být BlackBerry Thunder firmy RIM. Jeho skleněný displej poskytuje vedle vícedotykové (multitouch) techniky také hmatovou zpětnou vazbu. Pod tlakem celý LCD povolí, místo dotyku vibruje.

CENA: DOSUD NESTANOVENA
DOSTUPNOST: 3. ČTVRTLETÍ 2008



Bezpečnostní kamery Logitech Internetové zabezpečení

Bezpečnostní videokamery využívají pro sledování obrazu PC a pro snadnou instalaci je použita technologie homeplug, která přenáší obrazová data přes elektrickou síť. Vytvořit si doma zabezpečovací systém tak zvládne skoro každý. Situaci doma pak můžete sledovat živě přes internet nebo si můžete nechat posílat alarmové zprávy na e-mail nebo mobil.

CENA: CCA 7 400 Kč (ŘÍDICÍ JEDNOTKA + 2 KAMERY)
DOSTUPNOST: IHNEDE



Ze zákulisí

Pravý internet je konečně mobilní

Žádný uživatel už nechce na cestách využívat jen omezené webové funkce – tomtu vývoji stále častěji přitakávají především výrobci mobilních telefonů, a to svými přístroji s dotykovými displeji, které na velké zobrazovací ploše umožňují pohodlné surfování. Také velká poptávka po přístrojích typu „netbook“ ukazuje, že uživatelé chtějí nezávislost na přípoji k DSL. Něco o budoucím vývoji v této oblasti napovídá třeba to, že právě mnohé modely netbooků již počítají se slotem pro mobilní SIM kartu. Spolupráci s mobilními operátory začínají využívat i výrobci nových navigací (TomTom) pro rychlou analýzu dopravních situací.

Mobilní zábava

Fujitsu Siemens Amilo Mini Atomový věk

Ani na IFA nechyběly nové modely netbooků s úsporným procesorem Intel Atom. Novým zástupcem je Amilo Mini od firmy Fujitsu Siemens. Přichází, stejně jako jeho velcí sourozenci, v novém designu Amilo 3000 a je vybaven 8,9" displejem. Nabízí nejen výměnné kryty v pěti různých barvách, ale také jeden průhledný, do kterého si můžete vložit oblíbený obrázek.

CENA: CCA 9 500 Kč
DOSTUPNOST: ŘÍJEN 2008



TomTom Go x40 Live Živá navigace

Nová služba TomTom High Definition Traffic dodává aktuální dopravní informace pomocí sledování mobilních SIM karet. Pokud je zjištěna složitá dopravní situace, navigace automaticky vypočítá alternativní trasu s lepší průjezdností. Služba je však zatím dostupná pouze v Německu, Velké Británii, Francii, Nizozemsku a Švýcarsku.

CENA SLUŽBY: CCA 10 EUR MĚSÍČNĚ
DOSTUPNOST: ZÁŘÍ 2008

placená inzerce

Foto, video a MP3



Creative Zen X-Fi MP3 přehrávač pro WLAN

MP3 přehrávač s mnoha talenty: díky svému rozhraní pro WLAN může být Zen X-Fi, dodávaný s 8, 16 nebo 32 GB pamětí, nejen plněn daty - nabízí také instant messenger pro Yahoo a Windows Live. Navíc mu Creative dopřál svou techniku X-Fi, která zlepšuje reprodukci komprimovaných hudebních souborů.

CENA: OD 3 500 Kč
DOSTUPNOST: ZÁŘÍ 2008

Panasonic HDC-SD100 Profesionální minikamera

Sotva větší než plechovka kokakoly a s hmotností 380 g jen o málo těžší - tak přichází HDC-SD100 s novým 3-CCD čipem. Ten má při menším osvětlení rozpoznat více detailů. K profesionálním prvkům patří manuální zaostřování objektivu s 12násobným zoomem.

CENA: 20 000 Kč
DOSTUPNOST: ZÁŘÍ 2008



Kodak EasyShare Z1015 IS Megazoom s HD

Díky svému mocnému 15násobnému zoomu zaznamená digitální fotoaparát od Kodaku na paměťovou kartu i velmi vzdálené motivy v plném formátu; mechanický stabilizátor obrazu přitom minimalizuje roztřesení obrázku. Integrovaný je rovněž snímáči režim HD video s rozlišením 1 280 x 720 pixelů.

CENA: CCA 300 EUR
DOSTUPNOST: ŘÍJEN 2008

Sony HDR-CX11 HD Úsměv, prosím!

Vymoženosti automatických funkcí videokamer jsou čím dál tím bláznivější. Nyní se do Full HD přístroje nastěhovala také automatika „spouště na úsměv“, známá z digitálních fotoaparátů. HDR-CX11 při filmování a v režimu stand-by samočinně nafotí 10Mpx snímek, jakmile se osoba v hledáčku usměje.

CENA: 17 000 Kč
DOSTUPNOST: IHNED



Samsung NV100 HD Foťáček s ultra HD

Při 14,7 Mpx dosahuje rozlišení fotoaparátu Samsung NV100 HD úrovně digitálních zrcadlovek - bohužel plocha jeho senzoru je podstatně menší než u DSLR a tím je také „předprogramován“ obrazový šum. Přístroj lze ovládat prstem na třípalcovém dotykovém displeji, odpadkový koš vrátí omylem smazané obrázky.

CENA: 7 500 Kč
DOSTUPNOST: IHNED

Ze zákulisí

Filmování v HD levné jako nikdy

Jestliže první kamery pro High Definition byly ještě drahé, velké a nemotorné, dnes už HD videa natáčí i každý lepší digitální fotoaparát. Zatímco u nich se jako standardní rozlišení videa prosazuje 720p (1 280 x 720 pixelů), výrobci videokamer už na trh prakticky nedávají přístroje bez Full HD (1 920 x 1 080). Při snímání pomáhá ochrana proti roztřesení - profesionální vymoženosti jako manuální zaostřování poskytují kreativité amatérských filmařů větší svobodu.

placená inzerce



SLUNEČNÍ ENERGIE
Televizor bere energii ze Slunce

Výrobce elektroniky Sharp představil úsporný televizor, který má v budoucnu odebírat energii ze solárního panelu. 26palcový prototyp spotřebovává ve srovnání se současnými LCD pouze třetinu elektrického proudu. V kombinaci s akumulátorem už přístroj nemá být závislý na domácí elektrické síti. Televizor je vhodný pro použití při kempování nebo na terase. Cena a termín uvedení na trh jsou zatím otevřené.

INFO: <http://www.sharp.eu/cz>

SLOVNÍK NA WEBU
Jasno v pojmech úředníků

V polovině srpna byl spuštěn Slovník nejčastěji používaných pojmů ve veřejné správě (svs.institutpraha.cz). Cílem tohoto produktu je poskytnout úředníkům veřejné správy, členům zastupitelstev krajů a obcí, ale i občanům a institucím moderní nástroj, prostřednictvím kterého naleznou definice k vybraným pojmům z veřejné správy. Slovník v současnosti obsahuje přes 1 500 pojmů, u nichž byl v praxi zaznamenán nějaký výkladový problém nebo nejednotnost výkladu. Přidávání pojmů bude schvalovat nově vzniklá redakční rada, která by měla svoji činnost zahájit spolu s uvedením slovníku do praxe.



MIVVY UM470
Ultramobilní počítač

Po nedávno oznámeném subnotebooku mivvy M310 je tu další novinka. Je jí mivvy UM470, přičemž tentokrát se jedná o produkt konceptu UMPC, tedy o ultramobilní počítač s minimálními rozměry, dotykovým displejem, výsuvnou klávesnicí a dlouhou výdrží na baterii. 7" dotykový displej kryje celou horní část zařízení. Na pravé straně je umístěn touchpad s ovládacími tlačítky. Uvnitř se skrývá úsporný procesor VIA C7-M, pracující na frekvenci 1,2 GHz a umožňující provoz na standardní baterii po dobu přibližně čtyř hodin. Zařízení váží pouhých 720 g a má rozměry 190 × 120,8 × 30 mm. Nabízí všechny důležité technologie včetně bezdrátového připojení Wi-Fi a Bluetooth. Disponuje mimo jiné VGA výstupem, webkamerou nebo čtečkou paměťových karet. S přídatnými moduly jej lze rozšířit o satelitní navigaci GPS nebo o digitální TV tuner. V nabídce je i dokovací stanice. Mivvy UM470 se bude prodávat s předinstalovanými operačními systémy Windows XP a Vista, nebo bez operačního systému. Maloobchodní cena je nastavena od 16 000 vč. DPH.

INFO: www.mivvy.eu

LOGITECH Z-500
Připojte reproduktory bezdrátově

Nové reproduktory, které jsou určeny především pro přenosné počítače (k nimž se připojují bezdrátově), se celým názvem jmenují Logitech Z-500 Wireless Notebook Speaker. Reproduktory můžete umístit prakticky kamkoli v místnosti, aniž by vznikly nové propletence kabelů. Přijímač, který s reproduktory komunikuje, se připojuje k USB portu. Reproduktory mohou být napájeny i akumulátorem, jenž na jedno nabití poskytuje 12 hodin přehrávání hudby. Bezdrátové reproduktory pro notebooky Logitech Z-500 by měly být k dostání v září, a to za doporučenou maloobchodní cenu 3 490 Kč včetně DPH.

INFO: www.logitech.com



NOVÝ STANDARD
WHDI = Wireless + HDMI

Bezdrátové HDMI už je na světě. Budoucí televizory, projektor a přehrávače Blu-ray budou vybaveny novými čipy Wireless High-Definition Interface, které budou schopny přenést až 3 Gb/s! Přenosová rychlost kabelového rozhraní podle specifikace 1.3 si ale poradí s přenosovou rychlostí 10,2 Gb/s. Přesto pro běžné domácí použití by WHDI mělo stačit. Pokud by v budoucnu 3 Gb/s nestačily, bylo by možné čipy v přístrojích násobit a rychlostí tím zvyšovat.

Komentář redakce: *Přestože konektor i kabel HDMI jsou oproti starému SCART naprosto dokonalé, je jasné, že budoucnost je bez drátů. V úspěšnost WHDI věříme už proto, že skupina byla vytvořena společnostmi, jako je Sony, Sharp, Samsung, Hitachi, Motorola apod.*

INFO: www.whdi.org



DE GRISOGONO
První mechanické digitální hodinky

Ženevský výrobce klenotů a hodin Grisogono představil velmi zajímavé, speciální hodinky: Meccanico dG jsou prvními digitálními hodinkami, které fungují na mechanickém principu. Přístroj imituje digitální zobrazení: hodiny a minuty jsou zobrazeny pomocí systému složeného z 23 horizontálních a vertikálních mikroválečků. Každý ze segmentů má dvě barevné a dvě bezbarvé strany, které jsou otočením o 90 stupňů posunuty dopředu a vytvářejí tak zobrazení čísel. Speciální hodinky Meccanico dG jsou v současnosti bohužel téměř nedostupné. Jejich cena se pohybuje kolem 220 000 eur.

INFO: www.degrisogono.com



ADOBE Sedmá verze Elements

Firma Adobe ohlásila dva významné upgrady softwaru pro fanoušky digitální fotografie a videa: Adobe Photoshop Elements 7 a Adobe Premiere Elements 7.

Adobe Photoshop Elements 7 přináší nové funkce, jako je například Inteligentní štětec, který pomůže uživatelům jedním tahem aplikovat efekty přesně tam, kde je potřebují. Funkce Vyčištění scény, založená na technologii Photomerge od Adobe, vytváří fotografie podle požadavků uživatelů – umožňuje totiž štětcem odmazat nežádoucí předměty (například turisty nebo auta), které mohou rušit hlavní předmět fotografie.

Premiere Elements 7 nabízí možnosti, které šetří čas a pomáhají uživatelům vytvářet vlastní filmy v profesionálním stylu. Software, který nyní podporuje formát AVCHD, automaticky analyzuje klipy videa v průběhu jejich importu a aplikuje na ně inteligentní tagy, které označují kvalitu videa, počet tváří, zvuky a další položky umožňující rychlé vyhledávání.

Programy Photoshop Elements 7 a Premiere Elements 7 pro Windows budou v prodejní síti dostupné od října 2008. Balíček složený z programů Photoshop Elements 7 a Premiere Elements 7 bude k dispozici za 2 840 Kč bez DPH.

INFO: www.adobe.cz

VLTAVA.CZ

Tři nové e-shopy

Tři nové obchody spustil do zkušebního provozu známý internetový e-shop Vltava.cz (www.vltava.cz). Start obchodů s hodinkami, hobby potřebami a produkty pro zdraví (hobby.vltava.cz, hodinky.vltava.cz, lekarna.vltava.cz) je pokračováním série změn, které společnost dříve ohlásila. Část sortimentu z nově otevřených obchodů prodávala Vltava.cz už dříve, ale nabídka obsahovala mnohem nižší počet zboží a zejména doba dodání se počítala často i v týdnech. Nové obchody, otevřené ve spolupráci s partnery, zaručují dodávku do jednoho až dvou dnů.

VÝZKUM

Inovativní technologie pro flash disky

Vědci japonského výzkumného institutu AIST vyvinuli technologii, která prodlužuje dobu životnosti flash médií. Feroelektronický element Fe-NAND umož-

ňuje až 100 milionů zapisovacích cyklů, čímž lze dosáhnout životnosti až několika stovek let. Současná NAND média je možné přepsat pouze 10 000krát, doba



jejich životnosti je proto podstatně kratší. Bude však ještě nějaký čas trvat, než nové médium najde praktické uplatnění.

INFO: www.aist.go.jp

INZERCE

OHLÁŠENÝ PATENT

Microsoft chce ovládat vaše mobily

Zvonící telefon v kině obtěžuje, v letadle by mohl být dokonce nebezpečný. Určitě nikdo by také nechtěl být vyfocen digitálním fotoaparátem třeba na záchodě. Takové scénáře by podle Microsoftu měly být brzy minulostí. Softwarový gigant z Redmodu nyní zažádal o patent, na jehož základě by mohl naučit mobilní zařízení, jako jsou mobilní telefony nebo fotoaparáty, dobrým mravům.

Technologie se nazývá Device Manners Policy (DMP) a v budoucnu by měla být zabudována ve většině elektronických zařízení. Princip fungování DMP je jednoduchý: v kinech, muzeích nebo letadlech se bude nacházet server, na kterém bude uloženo, kterou funkci na jakém zařízení má deaktivovat nebo zablokovat. Server pak pošle do zařízení speciální příkaz, který nežádoucí funkce deaktivuje. Tak třeba v kině se automaticky ztlumí vyzváně-

ní a zablokuje se možnost telefonování i natáčení videa. V muzeu se zase deaktivuje blesk fotoaparátu, případně zcela možnost fotit. V letadle se vypnou veškerá bezdrátová připojení, která by mohla ovlivnit palubní přístroje.

Microsoft potřebuje pomoc od výrobců hardwaru

To, co zní jednoduše, však nebude zcela snadné zprovoznit. Pro zprovoznění DMP potřebuje Microsoft podporu výrobců hardwaru, neboť systém bude fungovat jen při kompatibilitě softwaru a hardwaru. A vypadá to, že výrobci se do technologie jen tak nepohrnou: „Sice jsme o systému slyšeli,“ prozrazuje Chipu mluvčí Nokie, „v současnosti ale není žádný konkrétní plán nasazení DMP v našich přístrojích. Odhaduji, že tato technologie se začne objevovat až za dva roky.“ Ani sám Microsoft nezájímá k DMP jednoznačně sta-



novisko. Jedná se o koncept na patentovém úřadě.

Ani na internetových fórech se o DMP příliš nediskutuje, žádné hlasy pro nebo proti se zatím neobjevují. Nesporně každopádně je, že se jedná o zásah do soukromí a že se budou muset vyřešit i otázky

možného zneužití. Musí se zcela zabránit zmanipulování DMP serveru, které by mělo nedozírné následky, třeba při deaktivaci bezpečnostních kamer. Výhody jsou ovšem také příjemné – například v kině by konečně nikdo netelefonoval.

INFO: www.microsoft.com

TELEKOMUNIKAČNÍ POLITIKA EU

EU: Blokování internetu prozatím zamítnuto

1, 2, 3 – odstříhnout, tak lze shrnout představu francouzského zastoupení v Evropské unii o blokování internetu pro uživatele používající výměnné sítě. Návrh byl prozatím zamítnut.

Podle něj by měli internetoví poskytovatelé hlídat, jestli některý jejich zákazník nestahuje nelegální obsah z internetu, a takového hříšníka by měli nahlásit úřadům. V pozměňovacím návr-

přípojení kontrolovat obsah přenašený po internetu.“ To by však byl zásah do soukromí každého uživatele internetu, obzvláště pak uživatelů výměnných sítí.

Ve Francii bude odpojování uživatelů od sítí brzy realitou. Provinilec, který prostřednictvím výměnné sítě třikrát nějakým způsobem poruší autorský zákon, bude odstřižen od internetu. Francouzi navíc chtějí zřídit speciální úřad (s názvem HADOPI), který bude mimo jiné hlídat i to, aby provinilec nemohl přestoupit třeba k jinému poskytovateli. Poskytovatelé internetu proto budou s tímto úřadem úzce spolupracovat. Christine Albanelová, francouzská ministryně pro kulturu a komunikaci, zdůrazňuje „výchovní charakter“ tohoto zákona. Po určité době by byl uživatel internetu opět zpřístupněn, bylo by to tedy podobné jako dočasný zákaz řízení po dopravním přestupku. Vláda chce

tímto návrhem reagovat na rostoucí počet nelegálních stahování, neboť současná legislativa je na ilegální stahovatele krátká. Rovněž se plánují vysoké tresty za porušování autorského zákona: až tři roky vězení a velmi vysoké peněžité pokuty. V internetových diskusích je však zákon tvrdě odmítán a ministryně je obviňována z lobbování za nahrávací společnosti.

Ve Velké Británii se rovněž plánuje podobný zákon. Poskytovatelé internetu budou muset spolupracovat s hudebním průmyslem. O odpojování uživatelů, kteří ilegálně stahují hudbu nebo video, bude žádat BPI (British Phonographic Industry), což je zástupce nahrávacích a hudebních společností. Varovné dopisy dostávají provinilci již nyní.

Již teď je jasné, že v důsledku sjednocování legislativy zemí Evropské unie bude muset podobný zákon přijít i do České republiky.

Zákon má pedagogický charakter.

Christine Albanelová, francouzská ministryně pro kulturu a komunikaci

hu telekomunikačního balíku byl právě i návrh na odstříhování internetu. Europoslankyně Erika Mannová nám prozradila: „Tyto změny by nutily poskytovatele

